8 класс

Задание на 5 баллов

В одной фирме сломалась клавиатура компьютера.  Оказалось, что вместо букв "б", "в", "л", "о", "т" печатаются некоторые цифры (разным буквам соответствуют разные цифры). Сумма цифр слова "бот" равна 8, сумма цифр слова "вол" равна 9, сумма цифр слова "болт" равна 11, сумма цифр слова "лото" равна 12. В этой кодировке буква "т" может соответствовать цифра ...

А) 1 Б)2 В)3 Г)4 Д)5

РЕШЕНИЕ: 

Так как б+о+т=8, а б+о+л+т=11, то л=3. Тогда в+о=6, о+т+о=9,

б+о+т=8. Из второго уравнения т – нечетно. Пусть т=1, тогда о=4, в=2, б=3.

Невозможно. Пусть т=3, тогда о=3, что невозможно. Пусть т=5. Тогда о=2,

в=4, б=1. 
Ответ: Д.

